
Prichádza sviatočný čas, na ktorý sa dlho teší každý z nás. 
Vôňa koláčov vôkol sa rozlieha, vianočnej nálade každý z nás podlieha.

Zabudnime na smútok, zanechajme rady, buďme k sebe milí, 
dobrí a majme sa radi. Prišiel čas vianočný, zvonček tíško cinká, 

každému sa splní túžba, aspoň malilinká.
Šťastné a veselé želajme si spolu a potom zasadnime 

spoločne k štedrovečernému stolu.
Ing. Monika Kičáková

starostka obce

Slovo, ktoré prichádza do tmy
Vianoce nie sú iba časom pokoja a tradícií. Vo svojom jadre 

sú pripomienkou jedného z najhlbších posolstiev Biblie: Boh 
prichádza k človeku. Nie ako vzdialená sila, ale ako dieťa – ako 
Emanuel, „Boh s nami“.

Evanjelium podľa Jána hovorí: „Svetlo svieti vo tme a tma 
ho nepohltila.“ Tento verš je starý dve tisícky rokov, ale stále 
mimoriadne pravdivý. Každý z nás pozná svoju vlastnú „tmu“ 
– obavy, neistoty, smútok, vyčerpanie, či otázky, na  ktoré 
nepoznáme odpoveď. Vianoce nám pripomínajú, že práve 
do tejto reality vstupuje Boh.

Ježiš sa narodil v Betleheme nie preto, že svet bol pripra-
vený a dokonalý, ale práve preto, že bol zranený a chaotický. 
V prostredí, kde bol nedostatok miesta, pochopenia aj pohos-
tinnosti. A predsa – práve tam zazneli slová anjela: „Nebojte 
sa.“ Toto je prvé vianočné posolstvo Biblie. Nie výzva k doko-
nalosti, nie tlak na výkon, ale Boží hlas, ktorý upokojuje ľudské 
srdce.

Príbeh narodenia Ježiša ukazuje, že Boh si volí cestu ti-
chosti, neokázalosti a blízkosti. Neprichádza, aby nás zahnal 

do  kúta alebo aby nám vzal radosť. Prichádza, aby obnovil 
človeka zvnútra, aby mu dal svetlo, ktoré nezhasína. 

A tak Vianoce každoročne stoja pred nami ako otázka: Do-
volíme tomuto svetlu, aby zasvietilo aj v nás? Nie v ideálnych 
podmienkach, ale v  našej skutočnej každodennosti – v  ro-
dinách, ktoré potrebujú zmierenie; v  životoch, ktoré túžia 
po novom začiatku; v srdciach, ktoré potrebujú nádej.

Boh prichádza prvý. Nečaká, kým si upraceme život alebo 
kým budeme „hodní“ jeho prítomnosti. Prichádza ako dar – 
nezaslúžený, ale potrebný. Ako Ten, ktorý prináša pokoj hlbší 
než ticho decembrových nocí.

Prajem vám, aby vás tieto Vianoce oslovilo práve to: že 
v Kristovi Boh prichádza aj dnes. Do každého ľudského príbe-
hu, ktorý sa mu otvorí.

Nech svetlo, ktoré svieti v tme, nájde miesto aj vo vašom 
domove a srdci.

Požehnané, pokojné a nádejou naplnené Vianoce.

    Mgr. Emília Velebírová
zborová farárka CZ ECAV Mengusovce

Prichádza sviatočný čas, na ktorý sa dlho teší každý z nás. 
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A TO SVETLO V TME SVIETI, ALE TMA HO NEPOHLTILA

Mária prestala vzlykať a začala si utierať 
líca púdrom. Zajtra budú Vianoce a  ona 
mala len dolár 87, za  ktorý chcela kúpiť 
dar pre  Jakuba. Mesiace šetrila každý 
cent, pokiaľ nenašetrila túto sumu. Z  20 
dolárov za  týždeň toho veľa neušetríte. 
Výdavky boli vyššie, než počítala. Vždy 
sú vyššie, však? Strávila mnoho šťastných 
chvíľ plánovaním, že mu kúpi niečo pek-
né. Niečo kvalitné, uspokojivé a rýdze, čo 
je hodné pocty, že je jeho manželkou. Ná-
hle sa obrátila a od okna podišla k zrkad-
lu. Rozpustila si vlasy a oči jej zažiarili. Boli 
dve veci, na ktoré boli Mária a Jakub hrdí. 
Jednou boli Jakubove zlaté hodinky, kto-
ré boli dedičstvom po jeho starom otcovi 
a otcovi. Druhou boli Máriine vlasy. Márii-
ne krásne vlasy sa teraz vlnili a žiarili ako 
kaskáda hnedého vodopádu. Siahali jej 
pod kolená a boli jej takmer ako šaty. Po-
tom si ich opäť zopla, nervózne a rýchlo. 
Zaváhala na  minútku a  stála ticho, zatiaľ 
čo jej slza alebo dve kvapli na  ošúchaný 
červený koberec. Hodila si na  seba starú 
hnedú bundu a na hlavu si dala starý hne-
dý klobúk. S rozžiarenými očami vybehla 
dole schodmi na ulicu. Tam, kde sa zasta-
vila, bol veľký nápis: Kupujeme vlasy všet-
kých druhov. „Kúpite moje vlasy?“ spýtala 
sa Mária. „Kupujem vlasy,“ povedala pani. 
„Dajte si dole klobúk, nech sa na  ne po-
zriem.“ „20 dolárov,“ povedala pani, keď 
jej poťažkala vlasy skúsenou rukou. „Daj-
te mi ich rýchlo!“ povedala Mária. Ďalšie 
dve hodiny prechádzala všetky obchody, 
aby kúpila Jakubovi darček. Nakoniec ho 
našla. Bola to platinová retiazka na hodin-
ky, jednoduchá a  prostá dizajnom. Svoju 
hodnotu vyjadrovala materiálom a  nie 
gýčovými ornamentmi. Retiazka stála 
skoro toľko ako hodinky. Len čo ju videla, 

vedela, že musí patriť Jakubovi. Kúpila ju 
za 21 dolárov a ponáhľala sa domov s 87 
centami. 

 Keď Mária prišla domov, chcela si upra-
viť ostrihané vlasy. Pozrela sa na seba v zr-
kadle veľmi kriticky. „Dúfam, že sa mu bu-
dem páčiť,“ povedala si, „ale čo som mohla 
robiť s  jedným dolárom a  87 centami?“ 
Jakub nikdy nemeškal. O 7.00 hodine mu 
pripravila kávu a  večeru. Vo  svojej ruke 
zvierala retiazku a  čakala ho pri  dverách, 
ktorými vždy prichádzal. Potom počula, 
ako kráča hore schodmi. Mala vo  zvyku 
sa modliť tichú modlitbu za tie najjedno-
duchšie každodenné veci. A teraz zašepka-
la: „Prosím, Pane, daj, aby si myslel, že som 
stále pekná.“ Dvere sa otvorili, Jakub vošiel 
dnu a  zavrel ich. Vyzeral chudo a  veľmi 
vážne. Mal len 22 rokov a už sa musel sta-
rať o  rodinu. Potreboval nový kabát a  ru-
kavice. Odrazu zastal a uprene sa zahľadel 
na Máriu. Ten pohľad ju vystrašil. Nebol to 
hnev ani prekvapenie, ani nesúhlas, ani 
strach, ani žiaden iný pocit, ktorý očaká-
vala. Jednoducho na  ňu uprene pozeral. 
Mária zamierila k nemu. „Jakub, zlato, ne-
pozeraj na mňa takto. Dala som si ostrihať 
vlasy, lebo som ti musela na Vianoce niečo 
kúpiť. Neboj sa, opäť narastú. Nevadí ti to, 
však? Jakub, radujme sa, lebo nevieš, aký 
nádherný darček som ti kúpila.“ „Ty si si 
ostrihala vlasy?“ spýtal sa Jakub namáha-
vo. Akoby mu to ešte stále nedochádzalo. 
„Hovorím ti, predala som ich. Možno vlasy 
na  mojej hlave boli spočítané, ale nikto 
nemôže spočítať lásku, ktorú k  tebe cí-
tim.“ Jakub sa rýchlo prebral z tranzu. Ob-
jal svoju Máriu. Vytiahol balíček z  vrecka 
svojho kabáta a  položil na  stôl. Mária ho 
otvorila a  vykríkla od  radosti, no vzápätí 
sa to zmenilo na hysterické slzy a plač, až 

ju Jakub musel utešovať. Pred ňou ležali 
hrebene do vlasov, pár nádherných hrebe-
ňov, po ktorých veľmi túžila. A teraz sú jej. 
Mária ich zvierala vo svojej ruke a so zasl-
zenými očami povedala: „Moje vlasy rastú 
rýchlo.“ Potom rýchlo vyskočila a zakričala: 
„Počkaj, počkaj, ešte si nevidel svoj nád-
herný darček!“ Natiahla ruku, v ktorej zvie-
rala retiazku. „Nie je čarovná?“ Zdalo sa, že 
tento kov odráža vrúcneho a štedrého du-
cha. „Pátrala som po nej po celom meste, 
kým som ju našla. Ukáž mi ich, nech uvi-
dím, ako to bude vyzerať.“ Namiesto toho, 
aby poslúchol, Jakub sa zviezol na  gauč, 
rukami si podoprel hlavu a usmial sa. „Má-
ria, odložme svoje vianočné dary a chvíľu 
si ich ponechajme. Sú príliš krásne, aby 
sme ich teraz použili. Ja som predal svo-
je hodinky, aby som ti za ne mohol kúpiť 
hrebene.“ 

 Tento príbeh nás privádza k uvedome-
niu si jednej úžasnej skutočnosti. Láska je 
ochotná vzdať sa aj toho najcennejšieho 
v prospech toho druhého. V Božom Slove 
je jeden veľmi známy text: „Lebo tak Boh 
miloval svet, že dal svojho jednorodené-
ho Syna...“ Neviem, či existuje nejaký iný 
obraz na vyjadrenie lásky, než obraz toho, 
ako sa rodič vzdáva svojho dieťaťa, aby 
zachránil a  pomohol iným. Boh to urobil. 
A  pod slovom s  v  e t je zahrnutý každý 
z nás. Je však teraz na nás, či sme ochot-
ní Božiu lásku opätovať. Akoby asi vyzeral 
náš príbeh, keby sa jeden z  tých dvoch 
mladých ľudí nevzdal toho najcennejšie-
ho, čo mal? Zrejme by stratil na hodnote. 
Traja mudrci alebo traja králi z  výcho-
du, ako ich občas nazývame, boli naozaj 
múdri. Dokázali vyjadriť svoju vďačnosť 
Ježišovi Kristovi. Im sa pripisuje tradícia 
dávania darčekov počas Vianoc. Myslím si, 
že ich múdrosť nespočívala len v  tom, že 
pochádzali z Východu a boli dobrí v mate-
matike alebo astronómii, ale v prvom rade 
v  tom, že dokázali opätovať Božiu lásku. 
Podobne ako naši dvaja mladí z  príbehu, 
ktorí veľmi „nerozumne“ obetovali jeden 
pre druhého, to čo si veľmi cenili. Chceme 
aj my otvoriť Bohu svoje srdce a opätovať 
Božiu úžasnú lásku k  nám? Premýšľajme 
o tom, ako to urobiť aj počas týchto svia-
točných dní. 

Mgr. Dušan Kováčik
Kazateľ cirkvi Adventistov siedmeho dňa

Jeden dolár a 87 centov. To je všetko. A z toho 60 centov bolo v halieroch. Haliere ušetrené jeden po druhom pri zjed-
návaní sa o cenu v stánku so zeleninou, v mäsiarstve alebo na trhu. Trikrát ich Mária spočítala. A zajtra budú Vianoce. 
Bolo jasné, že Mária už viac nemôže urobiť a tak sa skĺzla na ošúchaný starý gauč a vzlykala. Zdá sa, že život sa skladá 
zo vzlykov, posmrkávania a úsmevov, ale vzlyky prevládajú. 
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MŠ – Lučivná
Dovoľte, aby som sa Vám predstavila, 

ako nová riaditeľka materskej školy. Vo-
lám sa Ľudmila Gallová, žijem v neďale-
kej obci Mengusovce a so svojím man-
želom vychovávam 3 deti. Študovala 
som na  Katolíckej univerzite, Pedago-
gickej fakulte v Ružomberku na katedre 
predškolskej a  elementárnej pedago-
giky v  odbore učiteľstvo primárneho 
vzdelávania, predškolská a  elementár-
na pedagogika a mám 1. atestáciu. Ako 

Základné vzdelanie za ktorým budeme dochádzať

učiteľka v materskej škole pracujem už 
22. rok a  na pozícii riaditeľky 11. rok. 
Preto verím, že svoje skúsenosti z práce 
s  deťmi, ako aj s  vedením využijem aj 
v  tejto materskej škole. Začať pracovať 
v materskej škole s právnou subjektivi-
tou, bola pre mňa veľká výzva. Začiatky 
boli náročnejšie, ale veľmi sa teším, že 
sme všetko spoločne zvládli. Mojím naj-
väčším želaním je udržať túto materskú 
školu v prevádzke čo najdlhšie. Výcho-

vu a  vzdelávanie chcem zamerať hlav-
ne na  regionálnu výchovu, prostred-
níctvom ktorej budeme vytvárať u detí 
predpoklady na pestovanie a rozvíjanie 
citu ku krásam svojho regiónu, prírode, 
ľudovému umeniu a  poznávanie kul-
túrneho dedičstva našich predkov, učiť 
deti spoznávať históriu a kultúru vlast-
nej obce, rodný kraj v ktorom žijú, jeho 
osobitosti, flóru a  faunu, objavovanie 
a  poznávanie prírodných krás a  zaují-
mavostí Slovenska.

Dominantnou úlohou a  cieľom všet-
kého môjho snaženia je pracovať tak, 
aby deti s  radosťou rozprávali o  pek-
ných zážitkoch z materskej školy, aby sa 
tu radi vracali a tešili sa na pobyt v nej. 
Aby sa rodičia s uznaním a vďakou vy-
jadrovali o  našej práci a  aby sme my, 
všetky členky nášho kolektívu boli hrdé 
na  to, že našim pracoviskom je Mater-
ská škola v Lučivnej.

Prajem Vám všetkým nádherné via-
nočné sviatky plné radosti, pokoja, 
spokojnosti v kruhu svojich najbližších. 
Nech je Váš nový rok úspešný, naplne-
ný šťastím, zdravím a problémy nech sú 
Vám vzdialené. 

Mgr. Ľudmila Gallová, 
riaditeľka MŠ

Daj Boh šťastia tejto zemi, všetkým ľuďom v nej... tak sa spieva v známej via-
nočnej kolede, ktorú istotne väčšina z nás dobre pozná. V kútiku duše si via-
cerí prajeme aby to bola skutočne pravda. Aby všetci ľudia na zemi boli šťast-
ní. Je to možné, aby to tak naozaj bolo? A vlastne, čo je šťastie? 

Už Mária Terézia svojou školskou re-
formou zaviedla povinné šesťročné 
vzdelávanie, ktoré však napriek tomu 
bolo pre  detí z  dedín luxusom, ktorý si 
nemohli dovoliť. Dôvodom bol sociálny 
a národnostný útlak a tiež nutnosť pomá-
hať v dome a na gazdovstve. 

Napriek tomu, že časy sa odvtedy zme-
nili a  školské vzdelávanie je dostupné 
každému kto má záujem, počty detí za-
písaných do  základných škôl v  menších 
obciach klesajú z roka na rok. 

Rovnaký osud postihol aj našu obec, 
kde rapídne klesajúci počet detí zaprí-
činil, že škola sa stala pre  obec finanč-
ne neúnosnou. Finančné prostriedky, 
ktoré štát poskytoval podľa počtu detí 
navštevujúcich základnú školu nepo-

stačovali ani na krytie osobných nákla-
dov pedagógov a  zamestnancov školy. 
Obec už v  minulom roku bola nútená 
suplovať štát a  financie, ktoré mohli 
byť použité na  účel zveľadenia obce 
boli viazané v školstve. Keďže je hektic-
ká doba, mnoho rodičov aj z  časových 
dôvodov svoje deti vozí do materských 
škôl v mieste pracoviska. Iní uprednost-
ňujú vzdelávanie vo  väčších školách 
z presvedčenia, že sa tak ich deťom do-
stane kvalitnejšia výučba. Nie je však 
podstatný dôvod, podstatný je fakt že 
v  práve prebiehajúcom školskom roku 
by v  základnej škole ostalo 11 detí, 
pri  dvoch plne kvalifikovaných peda-
gógoch a ďalších nepedagogických za-
mestnancoch, čo by pre obec bolo ma-

ximálne nehospodárne a na úkor iných 
oblastí života obce. Vedenie obce bolo 
teda nútené hľadať akceptovateľné 
riešenie. Pri zohľadnení počtu narode-
ných detí, ktorých umiestnenie v  zák-
ladnej škole by prichádzalo do  úvahy 
sa ukázalo najlepším riešením Základ-
nú školu s  materskou školou v  Lučiv-
nej vyradiť zo siete škôl a do siete škôl 
opätovne zaradiť len Materskú školu 
v Lučivnej. Obec požiadala o rozšírenie 
školských obvodov oboch základných 
škôl vo  Svite. Deti, ktoré boli nútené 
ukončiť vzdelávanie v  našej základnej 
škole boli umiestnené podľa výberu 
v týchto školách.

Obec Lučivná je len jednou z  mnoho 
obcí, ktorá bola nútená pristúpiť k tomu-
to nepopulárnemu kroku, ktorý je z náš-
ho pohľadu krokom späť. Napriek tomu, 
že v  danej situácii nebolo iné schodné 
riešenie, je škoda, že škole, ktorá bola 
plná detského kriku, smiechu i plaču bu-
deme nútení hľadať iné využitie.
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Náter strechy a obnova fasády na budove obecného úradu

Náter strechy na budove kolkárne 

Novovybudované parkovisko pri evanjelickom kostole

Náter strechy a oprava podbitkov na budove školy Obnova sochy vo dvore obecného úradu
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O Z N Á M E N I E O Z N Á M E N I E

PRED

PRED

PRED
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Nová výsadba na cintoríne nahradila staré tuje

Nové lavičky a mostíky v miestnom parku a pri budove kolkárne

Vážení občania,

oznamujeme Vám, že uloženie 
drobného stavebného odpadu, biologicky 

rozložiteľného odpadu a objemného odpadu 
bude možné vykonať v zimnom období len 

v čase úradných hodín.

Počas zimného obdobia, bude dvor 
obecného úradu v sobotu zatvorený.

Ďakujeme za pochopenie.

Aby sme predišli veľkej finančnej 
zaťaženosti obyvateľov  

budú poplatky vyrubované  
v I. a III. štvrťroku 2026.

Rozhodnutia na daň z nehnuteľnosti budú 
doručované obyvateľom v I. štvrťroku 2026.

Rozhodnutia  
na komunálny  

odpad v III. štvrťroku 2026.
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Žili sme aj KULTÚRNO – SPOLOČENSKY

Deň detí 

Mesiac úcty k starším

 Výlet členov klubu dôchodcov na Zemplínskej Šírave

Mesiac úcty k starším

Príchod Mikuláša 

Výlet členov klubu dôchodcov na Prednej Hore
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Každým krôčikom sme bližšie k CIEĽU
Obec, či už rodná, alebo tá v ktorej sme prežili časť svojho života je pre každého z nás srdcovou záležitosťou. 
Každý túži, aby bola pekná, zdravá a najmä funkčná. Funkčná obec poskytuje svojim občanom zázemie, pod-
mienky na kvalitný život v závislosti od úrovne poskytovaných služieb a s dostatkom kultúrnych, športových 
i oddychových zón a aktivít. Keďže funkčnosť obce ako takej je priamo závislá na kvalite jej orgánov, je samo-
zrejmé, že je aj v záujme starostky obce, poslancov obecného zastupiteľstva, ale aj zamestnancov obce, zabez-
pečovať čo najširší sortiment poskytovaných služieb a činností.

Počas posledných rokov sme si zvykli, 
že naša obec sa zveľaďovala formou väč-
ších projektov. Stavba tribúny v miestnom 
parku bola jedným z  úspešných počinov 
a  je využívaná nielen na  konanie ekume-
nických Cyrilometodských slávností, ale 
aj na  každoročné tradičné rozsvietenie 
vianočného stromčeka a  príchod Miku-
láša. Úroveň obce sa zvýšila aj výstavbou 
chodníka pri  štátnej ceste, sfunkčnením 
autobusových zastávok v  hornej a  dolnej 
časti obce, ako aj rekonštrukciou autobu-
sovej zastávky v  samotnom centre obce. 
K  skultúrneniu života v  obci prispela aj 
vykonaná revitalizácia centra obce, kde je 
miesto na  oddych pre  dospelých, matky 
s deťmi, ako aj na herné vyžitie detí formou 
osadených herných prvkov, alebo maxi hry 
„Človeče, nehnevaj sa!“. V hojnej miere vy-
užívaný cyklochodník, ktorý bol vybudo-
vaný za finančnej spoluúčasti Prešovského 
samosprávneho kraja, slúži pre  športové 
vyžitie cykloturistov, športovcov na kolies-
kových korčuliach i  na pešie prechádzky. 
Deti si nové miesta na hranie a šport našli 
na  zrekonštruovaných detských ihriskách 
v parku a v hornej časti obce. Na miestny 
cintorín chodíme zaspomínať na  svojich 
milovaných, ukľudniť tok svojich myšlie-
nok. Aby aj toto prostredie bolo na úrovni, 
ktorú si zaslúžia nielen občania, ale aj naši 
blízki zosnulí, boli svojpomocne vybudo-
vané nové chodníky, rozšírené osvetlenie 
cintorína a revitalizovaná zeleň.

Tento rok bol viac zameraný na menšie 
aktivity, ktoré však zvyšujú životnú i  kul-
túrnu úroveň obyvateľov obce a esteticky 
vplývajú na občanov i návštevníkov našej 
obce. Je zrejmé, že finančná situácia v štá-
te nie je ružová, napriek tomu obec nebo-
la nútená pristúpiť k opatreniam, ktoré by 
znižovali nastavenú latku, prípadne latku 
ňou poskytovaných činností. Aj keď vyko-
nané aktivity boli skôr menšieho a údržbo-
vého rázu, postupne krôčik po krôčiku sme 
sa snažili vylepšovať vzhľad našej obce 
i  budov a  objektov v  jej správe. Budovu 
obecného úradu sa snažíme zveľaďovať už 
od roku 2021 podľa finančných možností 
obce a z veľkej časti svojpomocne vlastný-
mi zamestnancami. Rekonštrukciou prešlo 

prízemie, ktoré sme vybudovaním bezba-
riérového prístupu sprístupnili aj zdravot-
ne postihnutým občanom. Zrekonštru-
ovaná bola vstupná chodba, miestnosť, 
ktorá verejnou obchodnou súťažou bola 
prenajatá za  účelom poskytovania reha-
bilitačných služieb, aj miestnosť slúžiaca 
ako fitnes centrum, vrátane hygienické-
ho zázemia. Postupne sme zrekonštruo-
vali aj prvé poschodie, hlavne spoločné 
priestory, zasadačku, hygienické priestory 
a  niektoré z  kancelárií. Doteraz posled-
nou etapou bolo druhé poschodie, kde 
bola zrekonštruovaná chodba, hygienické 
miestnosti a miestnosť kaderníctva, ktorá 
bola prenajatá za  účelom poskytovania 
kaderníckych služieb. Tohto roku budova 
obecného úradu prešla aj rekonštrukciou 
strechy, čistením, tmelením a  náterom. 
Pozornosť si vyžadovali aj komíny, ktoré 
po  rokoch používania boli v  zlom stave. 
Bola nutná sanácia jedného komína a asa-
nácia druhého. Samozrejme to so  sebou 
prinášalo aj istú dávku obmedzení, keďže 
všetky úpravy boli vykonávané za  plnej 
prevádzky obecného úradu. Vytvorili sa 
však priestory pre  mnohoúčelové využi-
tie. Budova ožila. Okrem už spomínaných 
prevádzok sa tu striedajú dve cvičiace 
skupiny, má tu svoje miesto aj kancelária 
urbarialistov a  dočasné útočisko tu našla 
aj Evanjelická cirkev a. v., na  svojich pra-
videlných stretnutiach. Celá budova sa 
odela do nového šatu, ktorý je hrdým za-
vŕšením celej rekonštrukcie a ktorý je teraz 
zvýraznený novou vianočnou výzdobou 
obrovskej borovice. Koncom minulého 
roka bola zapísaná do vlastníctva obce aj 
budova kolkárne. Kolky tu majú bohatú 
históriu, na  ktorú by sme chceli naviazať 

aj my a časom vrátiť aj tejto budove jej za-
šlú slávu. Aby sme sa však tohto okamihu 
dočkali, je potrebné venovať jej aj patrič-
nú pozornosť, rovnako ako aj priľahlým 
športovým plochám. Preto bolo vykona-
né ošetrenie strechy na budove kolkárne, 
bola vypracovaná projektová dokumen-
tácia na rekonštrukciu priestorov a bol za-
kúpený a osadený nový kotol na peletky, 
ktorý svojim teplom zútulnil a  spríjemnil 
priestory jej užívateľom a  návštevníkom. 
Vedľa budovy kolkárne boli zrekonštruo-
vané stoly a lavice a tak bol vytvorený kul-
túrny priestor pre účastníkov športových 
podujatí i pre návštevníkov blízkeho par-
ku. Úpravy v podobe rekonštrukcie a ná-
teru strechy, opravy podbitkov strechy, 
osadenia plastových dverí oddeľujúcich 
jednotlivé poschodia, boli aj v  budove 
školy, ktorá tiež prešla vývojovou zmenou. 
Patričnú pozornosť sme venovali aj verej-
ným priestranstvám a parku. Svojpomoc-
ne boli vybudované parkovacie miesta 
na verejnom priestranstve pred kostolom. 
Parková výsadba na križovatke pred obec-
ným úradom má tiež slúžiť nielen na pote-
šenie oka, ale aj na vytvorenie ďalšej zele-
nej zóny. V obecnom parku boli vykonané 
rekonštrukcie lávok a  tiež bezpečnostný 
a stabilizačný orez stromov.

S hrdosťou môžeme povedať, že máme 
v  obci park, ktorý chodia obdivovať nie-
len turisti, ale aj občania z okolitých miest 
a  obcí. Je dôstojným miestom pre  re-
lax a  upokojenie mysle, ktoré obzvlášť 
v  dnešných turbulentných časoch všetci 
potrebujeme. Je miestom, kde sa môžeme 
ponoriť a vrátiť do časov minulých, ktorých 
odkazom park i vedľa stojaci kaštieľ každo-
pádne sú. �
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Z OBECNÉHO  ZASTUPITEĽSTVA
Dňa 06. 03. 2025 
Obecné zastupiteľstvo

  odporučilo starostke obce 
dať vypracovať geometrický 
plán na  odčlenenie miestnej 
komunikácie k  budove RD 
s  podmienkou, že vzniknu-
té náklady za  vypracovanie 
uhradí žiadateľ,
  zobralo na  vedomie predlo-
žený návrh výstavby bytových 
domov,
  odporučilo žiadateľovi do bu-
dúcna predložiť návrh v  súla-
de so  schváleným územným 
plánom,
  zobralo na  vedomie aktu-
álnu situáciu v  súvislosti s  fi -
nancovaním Základnej školy 
s materskou školou Lučivná,

  schválilo podanie žiadosti 
na  vyradenie Základnej školy 
s  materskou školou Lučivná, 
vrátane jej organizačných zlo-
žiek zo  siete škôl a  školských 
zariadení,
  schválilo podanie žiadosti 
na  zaradenie Materskej školy 
so školskou jedálňou do siete 
škôl a školských zariadení,
  schvaľuje zateplenie stropu 
v  budove školy po  schvále-
ní rozpočtového opatrenia 
na ďalšom zasadnutí obecné-
ho zastupiteľstva,
  zobralo na  vedomie predlo-
ženú správu Hlavného kon-
trolóra o  výsledku kontroly, 
ktorej výsledky sú uvedené 
v správe č. 08/2024,
  zobralo na  vedomie predlo-
ženú správu Hlavného kon-
trolóra o  výsledku kontroly, 
ktorej výsledky sú uvedené 
v správe č. 09/2024,
  zobralo na  vedomie predlo-
ženú správu Hlavného kon-
trolóra o  kontrolnej činnosti 
za rok 2024,
  zobralo na  vedomie predlo-
ženú správu Hlavného kon-
trolóra o  výsledku kontroly, 
ktorej výsledky sú uvedené 
v správe č. 01/2025,
  zobralo na  vedomie predlo-
ženú správu Hlavného kon-
trolóra o  výsledku kontroly, 
ktorej výsledky sú uvedené 
v správe č. 02/2025.

 Dňa 05.06.2025 
Obecné zastupiteľstvo

  zobralo na  vedomie odbor-
né stanovisko hlavného kon-
trolóra obce k  návrhu záve-
rečného účtu Obce Lučivná 
za rok 2024,
  schválilo celoročné hospodá-
renie bez výhrad,
  schválilo odvod rozdielu fi -
nančných operácií a  schodku 
hospodárenia navýšeného 
o  nevyčerpané prostriedky 
vo  výške 81 699,34 € do  re-
zervného fondu,
  zobralo na vedomie vykona-
né rozpočtové opatrenia sta-
rostky obce za rok 2024,
  schválilo trojpätinovou väčši-
nou všetkých poslancov spô-
sob prevodu a prevod majet-
ku obce: 

a)  pozemok KN C parc. č. 435/5 
v  kultúre zastavaná plocha 
o  výmere 11 m2, ktorý bol 
odčlenený Geometrickým 
plánom číslo 36444499-
3/2025 zo  dňa 29.1.2025, 
vypracovaným Ing. Vladimí-
rom Kochanom, Globing Po-
prad s.r.o., IČO: 36 4444 99, 
autorizačne overeným Ing. 
Vladimírom Kochanom dňa 
29.1.2025 a úradne overeným 
dňa 19.2.2025 Okresným úra-
dom Poprad – katastrálny 
odbor v zastúpení Ing. Ľ. Les-
kovjanským, z  nehnuteľnosti 
vo  vlastníctve obce Lučiv-
ná, zapísanej na LV č. 1, k. ú. 
Lučivná a to z pozemku KN E 
p.č. 1799/1 v  kultúre ostatná 
plocha o výmere 805 m2,

b)  pozemok KN C parc. č. 654/4 
v  kultúre zastavaná plocha 
o  výmere 14 m2, ktorý bol 
odčle nený Geometrickým 
plánom číslo 36444499-
3/2025 zo  dňa 29.1.2025, 
vypracovaným Ing. Vladi-
mírom Kochanom, Globing 
Poprad s.r.o., IČO: 36 4444 
99, autorizačne overeným 
Ing.  Vladimírom Kocha-
nom dňa 29.1.2025 a  úrad-
ne overeným dňa 19.2.2025 
Okresným úradom  
Lučivná, zapísanej na LV č. 1, 
k. ú. Lučivná a to z pozemku 
KN E p.č. 1209/1 v kultúre  
ostatná plocha o  výmere 
1399 m2,

c)  pozemok KN C parc. č. 655/2 

v  kultúre zastavaná plocha 
o  výmere 94 m2, ktorý bol 
odč lenený Geometric-
kým plánom číslo 36444499-
3/2025 zo  dňa 29.1.2025, 
vypracovaným Ing. Vladimí-
rom Kochanom, Globing Po-
prad s.r.o., IČO: 36 4444 99, 
autorizačne overeným Ing. 
Vladimírom Kochanom dňa 
29.1.2025 a úradne overeným 
dňa 19.2.2025 Okresným úra-
dom Poprad – katastrálny 
odbor v zastúpení Ing. Ľ. Les-
kovjanským, z  nehnuteľnosti 
vo vlastníctve  obce Lučiv-
ná, zapísanej na  LV č. 1, k. ú. 
Lučivná a to z pozemku KN E 
p.č. 1209/1 v  kultúre ostatná 
plocha o  výmere 1399 m2 
z dôvodu hodného osobitné-
ho zreteľa v zmysle § 9a ods. 
15 písm. f ) zák. č. 138/1991 
Zb. a v súlade s ustanovením 
§ 12 ods. 1, štvrtá zarážka 
Zásad hospodárenia s  ma-
jetkom obce v prospech Ing. 
Jána Rusnačka a  Ing. Jany 
Rusnačkovej, Lesná 20/19, 
059 31 Lučivná.

Odôvodnenie osobitného zre-
teľa: Ide o  prevod nehnuteľné-
ho majetku obce obyvateľom 
obce s trvalým pobytom v obci 
do  výmery 150 m2, pri-
čom prevádzaná nehnuteľnosť 
bezprostredne susedí s  nehnu-
teľným  majetkom obyvateľov 
obce a nemá využitie pre vlast-
níkov ostatných susediacich ne-
hnuteľ ností– v zmysle Zásad 
hospodárenia s majetkom obce 
§12 odst. 1 zarážka 4.
 Všeobecná hodnota prevádza-
nej nehnuteľnosti je 19,42 eur/
m2, spolu 2 310,98 eur, podľa  
znaleckého posudku č. 04/2025 
zo dňa 14.03.2025,

  schválilo trojpätinovou väčši-
nou všetkých poslancov spô-
sob prenechania a  prenecha-
nie majetku obce do nájmu:

 - časť pozemku KN C parc. č. 
207/1 v  kultúre zastavaná plo-
cha a  nádvorie, diel č. 1 o  vý-
mere 1031 m2, - časť pozemku 
KN E parc. č. 1811/4 v  kultúre 
ostatná plocha, diel č. 4 o výme-
re 78 m2, kde jednotlivé diely 
boli vytvorené v  projektovej 
dokumentácii č. 9264 z dôvodu 
hodného osobitného zreteľa 
v  zmysle § 9aa ods. 2 písm. e) 
zák. č. 138/1991 Zb. a  v  súla-

de s  ustanovením § 12 ods. 1, 
zarážka 5 Zásad hospodárenia 
s majetkom obce v prospech: 
 Nájomca: Prešovský samo-
správny kraj, Námestia mieru 2, 
080 01 Prešov, IČO: 37870475
 Správca: Správa a údržba ciest 
Prešovského samosprávneho 
kraja, Jesenná 14, 080 05 Pre-
šov, IČO: 37 936 859
Doba nájmu: do  5 rokov. Odô-
vodnenie osobitného zreteľa:
Jedná sa o  pozemky vo  vlast-
níctve obce Lučivná, ktoré sa 
nachádzajú pod  plánovanou 
výstavbou v  dočasnom zábere, 
pričom nájomca sa zaväzuje 
odovzdať predmet nájmu v sta-
ve, v  akom ho prevzal. Cieľom 
je odstránenie nevyhovujúce-
ho stavu súčasného mostné-
ho objektu a  priľahlého úseku 
cesty III/2343 tak, aby sa zlepšil 
stavebno-technický stav mosta, 
jeho ži votnosť a  zaťažiteľnosť, 
stav cestnej komunikácie a  jej 
spoľahlivého odvodnenia a  za-
bezpe čenia plynulej a bezpeč-
nej motorovej a  nemotorovej 
dopravy v predmetnom území. 
Uvedené  nehnuteľnosti budú 
slúžiť na  zabezpečenie neruše-
ného výkonu stavených prác 
v súvislosti so §12 odst. 1 zaráž-
ka 5.
 Cena nájmu: 1,00 € za celý pred-
met nájmu a celú dobu nájmu. 
Hodnota nájomného znížená v  
súlade s  ustanoveniami § 13 
odst. 4 zarážka 1 Zásad hospo-
dárenia s majetkom obce,

  schválilo predložený návrh 
plánu kontrolnej činnosti 
hlavného kontrolóra Obce 
Lučivná na II. polrok 2025,
  zobralo na  vedomie pred-
loženú správu hlavného kon-
trolóra o  výsledku kontroly, 
ktorej výsledky sú uvedené 
v správe č. 03/2025,
  schválilo zmenu rozpočtu 
rozpočtovým opatrením č. 
1/2025, 
  schválilo zápis do  kroniky 
obce za rok 2024
  schválilo prenechanie 
priestorov kaderníctva spô-
sobom podľa §9aa, odst. 2, 
písm. c) zákona 138/1991 Zb. 
o majetku obcí a to nebytový 
priestor umiestnený na 2. po-
schodí v  budove Obecného 
úradu Lučivná, Hlavná 208/33, 
o  výmere 13 m2 do  nájmu 
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na  obdobie od  01.07.2025 
do  30.06.2026 pani Mirosla-
ve Gažiovej, bytom Lučivná, 
Krížna 144/14. Výška nájmu je 
3,00 €/m2/mesiac, a služby sú-
visiace s  nájmom 2,39 €/m2/
mesiac, teda za  celý predmet 
nájmu 70,- € mesačne. Doba 
prenájmu jeden rok,
  schválilo príspevok na  stra-
vovanie pre  invalidných dô-
chodcov s  trvalým pobytom 
v  obci Lučivná vo  výške 0,80 
€ za  jedno hlavné jedlo den-
ne, za  podmienky zdoklado-
vania poberania invalidného 
dôchodku. Maximálny počet 
odobratých hlavných jedál 
v  mesiaci je 20. Bližšie pod-
mienky poskytovania príspev-
ku budú stanovené v internej 
smernici. Začiatok poskytova-
nia príspevku od 09.06.2025,
  schválilo delegovanie Ing. 
Jozefa Sedliačika a  p. Bra-
nislava Diabelka za  členov 
rady Materskej školy Lučivná, 
Školská 75/5, 059 31 Lučivná 
od 01.09.2025,
  súhlasilo so začiatkom proce-
su vyvlastňovania pozemkov 
pre  stavbu „Cyklochodník II. 
etapa Lučivná-Štrba“
  určilo v  súlade s  § 4 ods. 2 
zákona NR SR č. 253/1994 Z.z. 
o právnom postavení a plato-
vých pomeroch starostov obcí 
a primátorov miest v znení ne-
skorších predpisov (ďalej len 
zákon) zvýšenie zákonom ur-
čeného platu starostke obce 
Lučivná o  60 % v  mesiacoch 
júl a august 2025,
  určilo v  súlade s  § 4 ods. 2 
zákona NR SR č. 253/1994 Z.z. 
o právnom postavení a plato-
vých pomeroch starostov obcí 
a primátorov miest v znení ne-
skorších predpisov (ďalej len 
zákon) zvýšenie zákonom ur-
čeného platu starostke obce 
Lučivná o 25 % od 01.09.2025.

Dňa 28.08.2025 Obecné 
zastupiteľstvo

  vyhlásilo v zmysle § 18a záko-
na č. 369/1990 Zb. o obecnom 
zriadení v  znení neskorších 
predpisov voľbu hlavného 
kontrolóra obce so  stanove-
ním pracovného úväzku v roz-
sahu 20 hodín mesačne
a  s  dňom nástupu do  práce 
01.11.2025. Funkčné obdo-
bie hlavného kontrolóra je 
6-ročné a  začína dňom, ktorý 

je určený ako deň nástupu 
do práce,

  schválilo spôsob a vykonanie 
voľby hlavného kontrolóra 
obce,Voľba hlavného kon-
trolóra obce sa uskutočnila 
dňa 30.10.2025 na  zasadnutí 
OZ.  

  schválilo Zriaďovaciu listinu 
pre  Materskú školu, Školská 
75/7, 059 31, Lučivná,

  uznieslo sa na  Všeobecne 
záväznom nariadení obce 
Lučivná 1/2025 o  určení čias-
točných úhrad v školských za-
riadeniach,

  schválilo Zmenu rozpočtu 
rozpočtovým opatrením č. 
2/2025 s úpravami, 
  schválilo Použitie rezervného 
fondu na  preklenutie časové-
ho nesúladu na  krytie výdav-
kov školy v maximálnej výške 
46.812,- €,
  zobralo na  vedomie predlo-
ženú správu hlavného kon-
trolóra o  výsledku kontroly 
výšky záväzkov podľa § 18a 
zák.č. 583/2004 Z. z., ktorej vý-
sledky sú uvedené v správe č. 
04/2025,
  zobralo na  vedomie predlo-
ženú správu hlavného kontro-
lóra o výsledku kontroly plne-
nia uznesení za I. polrok 2025, 
ktorej výsledky sú uvedené 
v správe č. 05/2025.

 Dňa 30.10.2025 
Obecné zastupiteľstvo

  zobralo na  vedomie stano-
visko hlavného kontrolóra 
k návrhu rozpočtu obce Lučiv-
ná na  rok 2026 s  výhľadom 
na roky 2027 -2028,
  rozhodlo že Obec Lučivná 
neuplatňuje programový roz-
počet,
  schválilo 

a)  návrh rozpočtu na  rok 2026 
v  rámci predloženého ná-
vrhu viacročného rozpoč-
tu Obce Lučivná na  roky 
2026-2028 s  úpravami: 0810 
630 Tovary a  služby šport 
+1 000,-- € /1020 630 Tovary 
a služby opatrovateľská služ-
ba -1 000,-- €

b)  vecnú náplň kapitálových 
výdavkov na  rok 2026 podľa 
predloženého návrhu roz-
počtu Obce Lučivná na  roky 
2026 -2028,

  zobralo na  vedomie rozpoč-
ty na roky 2027 - 2028 v rámci 
predloženého návrhu viacroč-

ného rozpočtu Obce Lučivná 
na  roky 2026 – 2028 s  tým, 
že podľa § 9 ods. 4 zákona č. 
583/2004 Z. z. príjmy a výdav-
ky rozpočtov na  roky 2027 
a 2028 nie sú záväzné,

  poverilo ekonómku obce 
vykonať rozpis schváleného 
rozpočtu Obce Lučivná na rok 
2026 pre  rozpočtovú organi-
záciu,
  oprávnilo starostku obce vy-
konávať zmeny v rozpočte: 

a)  u príjmov v celom rozsahu,
b)  u  výdavkov medzi funkčný-

mi klasifi káciami mesačne 
do výšky 2 000,-- € vrátane,

c)  u  výdavkov medzi ekono-
mickými kategóriami v rámci 
funkčnej klasifi kácie mesačne 
do výšky 2 000,-- € vrátane,

d)  u vlastných príjmov a násled-
ne výdavkov zohľadnených 
v rozpočte obcou zriadených 
rozpočtových organizácií 
v  celom rozsahu podľa sku-
točne dosiahnutých príjmov,

e)  u  účelovo poskytnutých do-
tácií u  príjmov aj výdavkov 
v celom rozsahu,

  schválilo zmenu rozpočtu 
rozpočtovým opatrením č. 
3/2025, 
  rozhodlo v  súlade s  § 14 
ods. 2 písm. b) 2. bod Zásad 
hospodárenia s  majetkom 
Obce Lučivná, o  spôsobe 
prenechania majetku obce 
do nájmu a nájmu - časti po-
zemku vo  vlastníctve obce, 
pred budovou Obecného úra-
du v Lučivnej, Hlavná 208/33, 
parc. č. KN-C 207/1, v  kultúre
zastavané plochy a  nádvoria, 
zapísanom na LV Obce Lučiv-
ná č.1, vedenom katastrálnym 
odborom Okresného úradu 
v  Poprade, o  výmere 0,80 
m2, za  účelom umiestnenia, 
 prevádzkovania samoobsluž-
ného boxu BALÍKOVO, slúžia-
ceho k vydávaniu a prijímaniu 
zásielok, prípadne ďalších slu-
žieb  spoločnosti Slovak Parcel 
Service s r.o., so sídlom Senec-
ká cesta 1, Ivanka pri  Dunaji
 - podľa § 9aa ods. 2 písm. c) 
zák. č. 138/1991 Zb.,
  zobralo na vedomie predlože-
nú správu hlavného kontrolóra 
o  výsledku kontroly zverejňo-
vania podľa zákona č. 211/2000 
Z.z. o slobodnom prístupe k in-
formáciám a o zmene a doplne-
ní niektorých zákonov (zákon 
o  slobode informácií) v  znení 
neskorších predpisov. ktorej 

výsledky sú uvedené v správe č. 
06/2025,

  schválilo 
1.)  Predloženie žiadosti o  po-

skytnutie príspevku v  rámci 
programu „Výstavba, re-
konštrukcia a  modernizá-
cia športovej infraštruktúry 
v  obciach do  3000 obyva-
teľov“ na  základe výzvy č. 
2025/001 Fondu na podporu 
športu na  projekt s  názvom 
KOLKÁREŇ – STAVEBNÉ 
ÚPRAVY.

2.)  Zabezpečenie realizácie pro-
jektu v  súlade s  podmien-
kami poskytnutia fi nanč-
ných prostriedkov z  Fondu 
na podporu športu.

3.)  Zabezpečenie fi nančných 
prostriedkov na  spolufi nan-
covanie realizovaného pro-
jektu vo  výške minimálne 
10% z  celkovej sumy opráv-
nených výdavkov projektu, t. 
j. 12 196,-- €.

4.)  Zabezpečenie fi nancovania 
neoprávnených výdavkov 
projektu z  rozpočtu Obce 
Lučivná,

  volilo za hlavného kontrolóra 
Obce Lučivná Mgr. Ing. Milana 
TOMÁŠA,
  súhlasilo  podľa § 18 ods. 1 
zákona č. 369/1990 Zb. s  vy-
konávaním inej zárobkovej 
činnosti novozvoleného hlav-
ného kontrolóra Obce Lučivná 
Mgr. Ing. Milana TOMÁŠA,
  schválilo podľa § 18c ods. 
6 zákona č. 369/1990 Zb. 
o  obecnom zriadení odme-
nu kontrolórovi obce k  platu 
vo  výške 30 % z  mesačného 
platu kontrolóra obce s  účin-
nosťou od 01.11.2025.

Dňa 11.12.2025 
Obecné zastupiteľstvo

  uznieslo sa na  Všeobecne 
záväznom nariadení obce 
Lučivná č. 2/2025 o miestnych 
daniach a miestnom poplatku 
za komunálne odpady a drob-
né stavebné odpady,
  uznieslo sa na  Všeobecne 
záväznom nariadení obce 
Lučivná č. 3/2025 o miestnom 
poplatku za rozvoj,
  schválilo predložený návrh 
plánu kontrolnej činnosti 
hlavného kontrolóra obce 
na I. polrok 2026,
  zobralo na  vedomie návrh 
plánu zasadnutí Obecného 
zastupiteľstva v roku 2026. 
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Prečo sa v našej obci zvyšuje DAŇ Z NEHNUTEĽNOSTÍ?

POZOR !!! 
ZMENA TERMÍNU 

VÝVOZU KOMUNÁLNYCH 
ODPADOV

Informácie o úprave miestneho poplatku za komunálne 
odpady a drobné stavebné odpady na rok 2026

Vážení občania,

radi by sme Vás informovali o  pripravovanej zmene – 
od budúceho roka sa v našej obci zvýšia sadzby daní z ne-
hnuteľností. Rozumieme, že každé zvýšenie poplatkov môže 
vyvolať otázky či obavy. Preto by sme Vám chceli jednodu-
cho vysvetliť, prečo je táto zmena potrebná.

Obec reaguje okrem neistoty v budúcich príjmoch z po-
dielových daní (dane z príjmu fyzických osôb) aj na dôsled-
ky infl ácie či neistý makroekonomický vývoj. Obec si musí 
naďalej plniť svoje základné funkcie. Aj z  týchto dôvodov 
sme sa rozhodli, že pristúpime k takej citlivej záležitosti, ako 
je zvýšiť daň z nehnuteľností.

Ceny energií, opráv ciest, údržby verejných priestranstiev, 
či odvozu odpadu sú v  posledných rokoch výrazne vyššie 
než predtým. Obec musí tieto služby zabezpečovať neustá-

le – aby boli cesty prejazdné, verejné priestory čisté a obec 
fungovala tak, ako má.

Daňové sadzby, ktoré sme doteraz mali, vznikli v čase, keď 
boli náklady omnoho nižšie. Dnes by sme s pôvodnými príj-
mami nedokázali zabezpečiť rovnakú úroveň služieb, akú 
od obce všetci očakávame.

Pri stanovovaní nových sadzieb sme postupovali čo naj-
zodpovednejšie. Zmeny sú nastavené tak, aby čo najmenej 
zaťažili obyvateľov, ale zároveň umožnili obci ďalej fungovať 
bez znižovania kvality služieb.

Našim cieľom nie je zaťažovať občanov, ale zabezpečiť, 
aby sa nám všetkým v obci žilo príjemne, bezpečne a dôs-
tojne.

Ďakujeme za porozumenie a dôveru.

Prečo dochádza k zvýšeniu poplatku?
Hlavnými dôvodmi nárastu nákladov 

v odpadovom hospodárstve sú predovšet-
kým:

Legislatívne zmeny a zvýšenie poplat-
kov za skládkovanie: Vláda Slovenskej re-
publiky určila vyššie poplatky za ukladanie 
odpadov na  skládky v  rámci celej krajiny, 
s cieľom motivovať obce a občanov k lep-
šiemu triedeniu odpadu a znižovaniu jeho 
množstva na skládkach. Tieto zmeny sú re-
akciou na európske smernice a priamo sa 
premietajú do nákladov samosprávy.

Nárast cien za  zber, prepravu a  spra-
covanie odpadu: Zmluvní partneri, ktorí 
zabezpečujú odvoz a spracovanie odpadu, 
zvýšili svoje ceny v dôsledku rastúcich pre-
vádzkových nákladov (pohonné hmoty, 
mzdy, energie). V roku 2025 bolo vykonané 
verejné obstarávanie na dodávateľa zberu, 
prepravy a spracovania odpadov. Bola uza-
tvorená nová zmluva, ktorá z  tohto verej-
ného obstarávania vyplynula a kde boli už 
zohľadnené zvýšené náklady dodávateľa.

Nové sadzby poplatku: 
Dňa 11.12.2025 bolo prerokované 

a schválené na zasadnutí Obecného zastu-
piteľstva Všeobecne záväzné nariadenie 
obce Lučivná č. 2/2025 o miestnych da-
niach a miestnom poplatku za komunál-
ne odpady a  drobné stavebné odpady, 
v ktorom sú určené tieto sadzby:

Obec Lučivná pristúpila k úprave sadzieb miestneho poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady, ktorá 
bude účinná od 1. januára 2026. K tomuto kroku sme boli nútení pristúpiť z viacerých objektívnych dôvodov, ktoré 
priamo ovplyvňujú rozpočet a schopnosť samosprávy zabezpečiť efektívny systém nakladania s odpadmi.

Poplatok za zber, odvoz 
a likvidáciu komunálneho 
odpadu na osobu 
a kalendárny rok

35,00 €

Poplatok za 1 liter komunálneho
odpadu pri 1100 l, 120 l, 110 l 
nádobe pre právnické osoby 
pri neváženom množstvovom 
zbere

0,057 €

Poplatok za 1 kg drobného 
stavebného odpadu 0,050 €

Poplatok za zber, odvoz 
a likvidáciu komunálneho 
odpadu Lopušná dolina 
na 1 chatu

53,20 €

Ako môžete znížiť svoje náklady?
Množstvo odpadu a  výška poplatku sú 

priamo prepojené. Efektívnym triedením 
odpadu (papier, plast, sklo, kovy, biood-
pad) pomáhate znižovať celkové náklady 
na  skládkovanie zmesového komunálne-
ho odpadu. Dôsledné triedenie je kľúčové 
na  zmiernenie dopadu narastajúcich po-
platkov.

Obec zároveň pripomína, že v  zmysle 
platného Všeobecne záväzného naria-
denia obce Lučivná č. 2/2025 o  miest-
nych daniach a  miestnom poplatku 

za komunálne odpady a drobné staveb-
né odpady je možné za určitých podmie-
nok požiadať o zníženie alebo odpustenie 
poplatku. Príslušné formuláre a podmien-
ky sú dostupné na  webovej stránke obce 
alebo na obecnom úrade.

Veríme, že pochopíte, že prijaté opat-
renia, hoci nepopulárne, sú nevyhnutné 
na  zabezpečenie funkčného systému od-
padového hospodárstva a udržanie čistoty 
v našej obci.

Ďakujeme za pochopenie 
a spoluprácu.

Odvoz komunálneho 
odpadu nebude

25.12.2025 (štvrtok)

Náhradný termín
27. 12.2025 (sobota)

Odvoz komunálneho 
odpadu nebude

1. 1. 2026 (štvrtok)

Náhradný termín
3. 1. 2026 (sobota)
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N E U R O PAT I A

Najčastejšou príčinou neuropatie 
je  cukrovka – diabetes mellitus. Kvô-
li vysokým hladinám cukru v  krvi môže 
dôjsť k  poškodeniu periférnych nervov 
a rozvoju periférnej neuropatie. U diabe-
tikov je periférna neuropatia známa naj-
mä ako diabetická noha. Diabetes tvorí 
hlavnú príčinu neuropatií.

Ďalšími príčinami sú: autoimunitné 
ochorenia (napríklad  celiakia), ochore-
nia obličiek a  pečene, vírusové a  bakte-
riálne ochorenia (vírus pásového oparu, 
HIV vírus, borélia – pôvodca lymskej bo-
reliózy, prenášačom borélií sú kliešte), 
ďalej chemoterapia a onkologické lie-
ky, ťažké kovy (olovo, ortuť, atď.), ale aj 
malabsorpcia (nedostatočný príjem živín, 
najmä vitamínov skupiny B), alkoholiz-
mus alebo vážnejšie zranenia.

Príčinou môže byť aj dlhodobé vyko-
návanie stereotypnej činnosti, napr. 
dlhé sedenie alebo státie či dlhodobá 
práca s  počítačovou myšou v  ruke. 
Existujú však aj prípady s neznámym pô-
vodom, kedy príčinu neuropatie nepo-
známe. Neuropatia je síce ochorením, no 
často môže byť príznakom iného ochore-
nia!

Príznaky neuropatie môžu byť mierne, 
ledva badateľné, až po príznaky, ktoré do-
kážu človeka pripútať na lôžko. Môžu tr-
vať od niekoľko minút, hodín, až po roky. 
Podľa typu neuropatie rozlišujeme, či vás 
zasiahnutná oblasť na  tele bude bolieť, 
brnieť alebo v nej budete mať len nižšiu 
citlivosť. 

1. �Autonómna neuropatia - zasa-
huje nervy, ktoré sú nevyhnutné 
pre správne fungovanie vnútorných 
orgánov.

> �strata potenia alebo nadmerné pote-
nie,

> �suchá koža so sklonom k šupinateniu,
> �gastrointestinálne problémy (zápcha/

hnačka, nevoľnosti, vracanie, pálenie 
záhy a pod.) a urogenitálne problé-
my (inkontinencia, nadmerné nočné 
močenie, neschopnosť dosiahnuť or-
gazmus, znížená vlhkosť pošvy a suchá 
ejakulácia atď.),

> �závraty a nízky krvný tlak, ale vysoký tep,
> �zlá znášanlivosť vyšších teplôt.

2. �Periférna neuropatia - vzniká najmä 
v končatinách a  týka sa periférnych 
nervov

> �svalová slabosť, pocit ťažkých nôh aj 
rúk,

> �necitlivosť, pálenie, pichanie alebo 
chvenie koncových častí končatín, 
ktoré postupne môže, ale nemusí 
prechádzať do celej končatiny,

> �zvýšená miera citlivosti na dotyk, 
bolesť pri činnostiach, pri ktorých by 
sa bolesť nemala vyskytovať,

> �ostrá, pulzujúca a veľmi nepríjem-
ná bolesť,

> �strata koordinácie, čo má za následok 
nečakané pády,

> �vypadávanie vecí z rúk, 
> �paralýza.

Pri postihnutí senzorických nervov do-
chádza k nepríjemným pocitom pri bež-
ných denných činnostiach, ako je naprí-
klad chôdza. Pokiaľ sú postihnuté svalové 
nervy, dochádza k  postupnému úbytku 
svalovej hmoty a postupnému zhoršeniu 
a obmedzeniu pohyblivosti. Problémom 
sú aj komplikácie neuropatie – keďže jej 
typickým príznakom je znížená citlivosť 
až úplná necitlivosť, pacient ľahko pre-
hliadne zranenie a  s  ním spojenú in-
fekciu, alebo nepociťuje rozdiel medzi 
zimou a chladom, čo vedie k vzniku po-
pálenín alebo omrzlín.

Liečba neuropatie závisí od  typu ne-
uropatie, ale aj od  celkových príznakov. 
V  niektorých prípadoch je možné ju 
správne podchytiť aj v lekárni, no často si 
vyžaduje zásah neurológa. Poznáme tie-
to spôsoby liečby:

• �medikamentózna – lieky, ktoré určí le-
kár (proti bolesti, proti zápalu, lokálne 
anestetiká, a  pod.), vitamíny B1, B6, 
B12, vitamín C, E, kurkumín, kyselina 
alfa lipoová,

• �chirurgické odstránenie výčnelkov, kto-
ré blokujú vedenie nervových vzruchov 
najmä na krku a chrbtici,

• �neurochirurgická (odstránenie tumoru, 
„opravenie“ platničky a pod.),

• �elektroliečba: 
> �ošetrenie rázovou vlnou – podporu-

je vznik nových ciev, čím sa upraví 
metabolizmus v postihnutej oblasti 
a zároveň uľaví pacientovi od bo-
lesti,

> �TENS (transkutánna elektrická 
nervová stimulácia) – pomocou elek-
tród umiestnených na tele pacienta 
prináša pacientom úľavu od bolesti.

> �Výborným doplnkom k liečbe 
je pohyb, najlepšie s fyzioterapeu-
tom, ktorý vie odporučiť aj vhodné 
strečingové cvičenie na doma. 
Bolesti pomáha tlmiť 30 - 60 minút 
pohybovej aktivity minimálne 3-krát 
týždenne. Pre zmiernenie príznakov 
je dôležité aj vyhýbať sa faktorom, 
ktoré sa podieľajú na poškodzova-
ní nervov – nepiť alkohol, nefajčiť, 
vyhýbať sa chemikáliám či pohy-
bom, ktoré škodia nervom (opakujú-
ce sa pohyby).

ZDRAVOTNÉ OKIENKO

Pre mnohých ľudí je tento pojem neznámy, ale príznaky poznajú mnohí 
z  nás. Neuropatia je ochorenie, ktoré postihuje naše nervy, ktoré slúžia 
na komunikáciu medzi mozgom a svalmi, resp. orgánmi. Porucha nervo-
vých impulzov ( jedného, alebo viacerých) potom spôsobí poruchu citlivos-
ti, hybnosti a funkčnosti svalov, alebo orgánov.
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Pán Dušan Badiar sa narodil 25. augusta 
1942 v  Lučivnej. Členom Dobrovoľného 
hasičského zboru v Lučivnej sa stal v roku 
1959. Vo výbore pracoval v rôznych funk-
ciách, ako člen Revíznej komisie (1978-
1985), referent pre  prácu s  mládežou 
(1985-1988), veliteľ DHZ (1988-2009), 
predseda Revíznej komisie (2010-2017). 
Ako držiteľ odznaku odbornosti Rozhod-
ca DPO SR každoročne sa zapájal do  sú-
ťaží najmä žiackych i  v  rámci regionálnej 
a  celoslovenskej pôsobnosti. Ako tréner 
s  družstvami mladých požiarnikov získal 
viaceré úspechy v  rámci Východosloven-
ského a  Prešovského kraja i  Slovenska. 
Z nich najcennejší úspech je 1. miesto v ce-
loštátnom kole hry Plameň 1984 vo Svite 
v Česko-Slovensku a následne v roku 1985 
na  medzinárodnej súťaži CTIF mladých 
hasičov v  rakúskom Vöcklabrucku pek-
né piate miesto z  21 družstiev chlapcov. 
Lučivná bola účastníkom posledného 20. 
Celoštátneho kola Česko-Slovenska 1992 
v Prahe, kam postúpili ako víťaz krajského 
kola v  Nálepkove. S  družstvom chlapcov 
postúpil a  bol v  samostatnej Slovenskej 
republike účastníkom 1. celoštátneho kola 
hry Plameň v roku 1994 a i druhého v roku 
1996 v Trenčíne.

Od roku 1972 si začali kolektívy mladých 
požiarnikov zakladať vlastné kroniky, kde 
zachytávali svoju činnosť v rôznych pred-
písaných oblastiach. Hodnotenie kroniky 
sa v nasledujúcom období stalo súčasťou 
hodnotenia hry Plameň. O  úspechoch 
najlepších kolektívov mladých požiarni-
kov z  Lučivnej v  okrese Poprad – svedčí 
zachovaná kronika, na  čom majú podiel 
dlhoroční vedúci kolektívov manželia Du-
šan a  Mária Badiarovi. Po  jeho vedením 
žiacke kolektívy mladých hasičov a  hasi-
čiek dosiahli pekné úspechy. Je potrebné 
spomenúť aspoň účasti na krajských ko-
lách hry Plameň : 1973 - Zemplínska Šíra-
va okres Michalovce, 1979 - Brestov okres 
Humenné, 1980 - Sigord okres Prešov, 
1982 - Nová Polianka - rekreačná oblasť 
Makovica, okres Bardejov, 1984 - Hrabu-
šice okres Spišská Nová Ves, 1985 - Koši-
ce, 1986 – Humenné, 1987 – rekreačná 
oblasť Domaša okres Vranov nad Topľou, 
1988 - Dargov, Sečovce okres Trebišov, 
1989 - Zemplínska Šírava - Kusín okres 
Michalovce, 1990 – Lučivná, 1991 – Lučiv-
ná, 1992 - Nálepkovo okres Spišská Nová 
Ves, 1994 - Nová Ľubovňa okres Stará 
Ľubovňa, 1995 - Mokrance okres Košice 
– vidiek, 1996 - Široké okres Prešov, 1998 

- Strážske okres Michalovce – celkom se-
demnásť krát.

Dušan Badiar aktívne pracoval aj vo vyš-
ších hasičských orgánoch. V  rokoch 1991 
- 1996 zastupoval Okresnú organizáciu 
Dobrovoľnej požiarnej ochrany Poprad 
v  najvyššom orgáne – Ústrednom výbo-
re Dobrovoľnej požiarnej ochrany SR. Bol 
tiež členom Republikovej komisie mláde-
že DPO SR v  rokoch 1996 – 2012, kde sa 
aktívne podieľal na jej činnosti.

Práci s mládežou i v okresnom meradle 
sa venoval dlhodobo už od  roku 1972 
od vzniku hry Plameň. V roku 1973 sa stal 
členom okresnej komisie mládeže OV ZPO 
do  roku 1996, kedy bol zvolený za  pred-
sedu komisie mládeže OV DPO, podpred-
sedu OV DPO pre  mládež i  člena pred-
sedníctva OV DPO - funkcie vykonával až 
do roku 2017. Od roku 1991 do roku 2012 
bol i členom Okresnej komisie rozhodcov. 
Od roku 1996 do roku 2022 aktívne praco-
val ako člen pléna OV DPO.

Veľmi kladne treba hodnotiť počin dob-
rovoľných požiarnikov z  Lučivnej, ktorí 
od  roku 1993 organizujú každoročne sú-
ťaž pre  mladých požiarnikov – hasičov, 
ktorá sa stala vzorom pre  ďalšie obce 
i  mestá aj na  Slovensku. V  tomto funkci-
onári DPZ z Lučivnej pod vedením velite-
ľa Dušana Badiara a  predsedu Miloslava 
Šuligu nadviazali na tradíciu viac ako de-
siatich ročníkov veľmi populárnych ha-
sičských súťaží O  putovnú podtatranskú 
prúdnicu a uskutočnili 8.8.1993 súťaž mla-
dých požiarnikov o Podtatranskú prúdnič-
ku. Z úcty k pamiatke jedného z najobeta-
vejších funkcionárov - hasičov v Lučivnej 
Jozefa Skokana, niesla súťaž i  prídavok 
– Memoriál Jozefa Skokana. Súťažilo sa 
podľa vtedy platných smerníc hry PLA-
MEŇ, v disciplínach štafeta 4 x 60 m s pre-
kážkami, štafeta požiarnych dvojíc a zásah 
ručnou vedrovou striekačkou. Víťazom 1. 
ročníka sa stali mladí požiarnici z  Lučiv-
nej spomedzi dvadsaťjeden 10-členných 
družstiev z  viacerých častí Slovenska. 
Súťaž v Lučivnej sa stala v nasledujúcom 
období inšpiráciou i  pre ďalšie hasičské 
zbory na  každoročné organizovanie sú-
ťaží pre  mladých požiarnikov, ktorých 
v tom čase bolo ako šafranu - v okresoch 
Slovenska boli v  tom čase organizované 
len obvodné a okresné kolá hry PLAMEŇ 
a  žiadne pohárové súťaže pre  mladých 
požiarnikov.

DUŠAN BADIAR
Dňa 4.9.2025 bol v Lučivnej za účasti funkcionárov Územnej organizácie 
DPO SR v Poprade, funkcionárov DHZ Lučivná, starostky obce a rodin-
ných príslušníkov slávnostne uvedený do Siene slávy Územnej organizácie 
Dobrovoľnej požiarnej ochrany SR Poprad čestný člen, vrchný inšpektor 
p. Dušan BADIAR.
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Dušan Badiar spolu s  ďalšími členmi 
Okresného výboru Dobrovoľnej požiarnej 
ochrany 20.11.1993 zorganizoval v športo-
vej hale vo Svite 1. ročník neoficiálnych ha-
lových majstrovstiev SR kolektívov, ktoré 
museli preukázali pripravenosť v  štyroch 
disciplínach (štafeta 4 x 30 m s prekážka-
mi, štafeta požiarnych dvojíc, uzlovej štafe-
te a požiarnej ochrane – určovaní vecných 
prostriedkov). Do roku 2024 sa súťaže zú-
častnilo 1 989 5-členných kolektívov mla-
dých hasičov a  hasičiek, čo predstavuje 
neuveriteľných 9 945 detí. 18.10.2025 sa 
uskutoční v Strednej športovej škole v Po-
prade už 31. ročník tejto obľúbenej súťaže 
O  putovné poháre prezidenta Dobrovoľ-
nej požiarnej ochrany SR.

Počas jeho celoživotnej činnosti v Dob-
rovoľnej požiarnej ochrane mu boli ude-
lené viaceré čestné uznania, ďakovné listy 
a  vyznamenania - medaile Za  príkladnú 
prácu, Za zásluhy, Za mimoriadne zásluhy, 
Za  zásluhy o  výcvik, Za  vernosť – stužka 
za 60 rokov, Za zásluhy o výchovu, medai-

la Miloslava Schmidta Za zásluhy o výcvik, 
bronzové medaile Vojtecha Nemáka a svä-
tého Floriána, strieborné medaile Vojtecha 
Nemáka a svätého Floriána, zlaté medaile 
Vojtecha Nemáka a svätého Floriána, Rad 
svätého Floriána, Rad Čestného hasičstva, 
zlatá medaila Čestný funkcionár DPO SR 
a zlatá medaila prezidenta DPO SR. V roku 
2002 pri príležitosti 60. narodenín mu bolo 
udelené najvyššie vyznamenanie – čestný 
titul Zaslúžilý člen Dobrovoľnej požiarnej 
ochrany SR. V  roku 2012 pri  príležitosti 
70. narodenín mu bola odsúhlasená čest-
ná funkcia Čestný veliteľ Dobrovoľného 
hasičského zboru Lučivná. V  roku 2022 
pri príležitosti 80. narodenín mu bol ude-
lený titul Čestný predseda komisie mlá-
deže ÚzO DPO SR Poprad. Od  roku 2003 
je nositeľom odznaku odbornosti Vedúci 
hasičskej mládeže I. stupeň.

Je absolventom odborných vzdeláva-
cích kurzov v  Odbornej škole požiarnej 
ochrany v Martine – kurz predsedov komi-
sie mládeže OV DPO (2003), kurz rozhod-

cov pre hru Plameň (2005) a odbornej prí-
pravy podpredsedov OV DPO pre mládež 
(2008).

Práca v  DPO SR pána Dušana Badia-
ra by nebola možná bez  plnej podpory 
manželky Márie s  ktorou sa na  spoločnú 
cestu životom vydali pred 56 rokmi. Spolu 
vychovali dcéry Katarínu a Beátu, ktoré sa 
tiež venovali hre mladých hasičov Plameň.

Pán Dušan Badiar celú svoju životnú 
púť upísal Dobrovoľnej požiarnej ochra-
ne. Úspechy mladých hasičov a  hasičiek 
z  Lučivnej aj vo  vyšších krajských i  ce-
loštátnych súťažiach boli výsledkom dl-
horočnej intenzívnej systematickej práce 
s hasičskou mládežou od raného detstva. 
Má významný dlhoročný podiel najmä 
na  výchove mladej generácie a  vštepo-
vaniu lásky k  požiarnej ochrane, čo bolo 
uňho vždy na prvom mieste.

S úctou dobrovoľní hasiči 
okresu Poprad
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DHZ LUČIVNÁ

Po dlhšej odmlke sa na  jar tohto roku 
začalo stretávať aj družstvo žien (pre-
važne žien v  najlepších rokoch), ktoré si 
vyskúšalo súťaženie v  požiarnom útoku. 
Celkovo sme sa zúčastnili na  5-tich súťa-
žiach a v konečnom poradí v rámci Podtat-
ranskej hasičskej ligy sme obsadili krásne 
3. miesto.

Na územnej súťaži v  Kravanoch sa tak 
za  DHZ Lučivná po  22.rokoch znova zú-
častnilo súťaže aj družstvo mužov aj druž-
stvo žien. Všetky pokusy v útoku aj v štafe-
te zvládli úspešne a bez trestných bodov.

V  nedeľu 10.8.2025 sme zažili horúci 
deň (34 °C) v obci Brehy, okres Žarnovica 
a zúčastnili sme sa 35. ročníka Memoriálu 
Karola Marušku na  pozvanie miestneho 
DHZ Brehy.

Zmiešané družstvo nad  35 rokov pred-
viedlo 2 pokusy špeciálneho útoku, v kto-
rom sa ťahá vedenie s  troma B hadicami. 
Ďalšou výzvou bolo, že obidva prúdy 
a tiež rozdeľovač museli prekonať prekáž-
ku a dostať sa na jej druhú stranu a prúda-
ri ešte potrebovali zvládnuť beh do kopca 
a  do nástrekových terčov dostať po  10 
litrov vody. Aj napriek tomu, že sme nikdy 
podobný útok netrénovali (ani nevideli) to 
naše ženy a muži zvládli na jednotku a obi-
dva pokusy dokončili. Nakoniec si odniesli 
aj pohár za  3.miesto v  kategórii mužov 
nad 35 rokov. 

Začiatok roka sme začali plesovou sezónou, kedy sa uskutočnil ďalší ročník hasičského 
plesu. Na výročnej členskej schôdzi sme zhodnotili činnosti, aktivity predchádzajúce-
ho kalendárneho roka a stanovili si plány na rok 2026.

Do obce Brehy sme neboli pozvaní iba 
na  súťaž, ale tiež na  osobné prevzatie 
historickej trofeje z  roku 1957, ktorú člen 
DHZ Brehy kúpil pred pár rokmi na burze 
v Lučenci a rozhodol sa, že ju vráti naspäť 
do DHZ, ktoré obsadilo v uvedenom roku 
druhé miesto na  súťaži o  Podtatranskú 
prúdnicu v Lučivnej.

Pri pátraní v  historických záznamoch 
nám pomohol pán Ondrej Klimo z  Po-

pradu a  zistili sme, že tento pohár získali 
v r. 1957 práve hasiči z Lučivnej a teda sa 
vráti naspäť do  našej hasičskej zbrojnice 
a medzi ostatnými trofejami zaujme čest-
né miesto. 

V piatok 26.9.2025 sa členovia zásahovej 
jednotky zúčastnili spoločného protipo-
vodňového taktického cvičenia na  štrko-
pieskoch v  Batizovciach a  spoločne s  os-
tatnými dobrovoľnými zbormi z  okresu 
Poprad a tiež príslušníkmi Okresného ria-
diteľstva hasičského a záchranného zboru 
v Poprade sme trénovali postavenie proti-
povodňových bariér a komunikáciu medzi 
jednotlivými úsekmi záchranných zložiek.

 Veríme, že v ďalších rokoch sa nám po-
darí znova zbierať nielen úspechy na  sú-
ťažiach ale hlavne cenné skúsenosti ako 
funguje hasičská technika a ako riešiť rôz-
ne nepredvídateľné situácie pri  reálnych 
zásahoch v prospech obyvateľov obce.
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ŽELEZNÝ HASIČ

PRÁCA S MLÁDEŽOU 2025

 Za svoju činnosť bola ocenená Územnou or-
ganizáciou dobrovoľnej požiarnej ochrany Slo-
venskej republiky v Poprade ďakovným listom 

Čestné uznanie – „ Najlepšia vedúca hasič-
skej mládeže za rok 2025“

Poďakovanie patrí hlavne rodičom detí, kto-
rí boli nápomocní a  pomáhali pri  tréningoch 
a  vozili deti na  súťaže. Zúčastnili sme sa všet-
kých súťaží konaných v našom okrese.

Počas celého roka sa deti pravidelne pri-
pravovali a poctivo trénovali. V zimných me-
siacoch využívali na tréningy priestory staré-
ho kultúrneho domu za  obecným úradom, 
v teplejších mesiacoch priestory pri požiarnej 
zbrojnici a na futbalovom ihrisku. Počas roka 
nás reprezentovali deti v  rôznych kategóri-
ách. Najmenší sa zúčastňovali na  súťažiach 
prípravky. Reprezentovali nás 2 až 3 druž-
stvá, kde sa v  celkovom hodnotení najlep-
šie umiestnilo družstvo chlapcov (4. miesto 
v Podtatranskej hasičskej lige).

V roku 2025 obec Lučivnú v tejto súťaži reprezentovali manželia Jan-
ka a Ján Kaprálovci. Počas roka zbierali dôležité body v Podtatranskej 
hasičskej lige ŽH a Slovenskej lige železných hasičov. 

Umiestnenia: Janka Kaprálová: Žarnovica 3. miesto, Čečejovce 
3. miesto, Špačince 2. miesto

Celkové poradie v Slovenskej lige železných hasičov - 3. miesto
Ján Kaprál: Čečejovce 1. miesto, Spišské Hanušovce 2. miesto, Šuňa-

va, Vikartovce 2. miesto, Lučivná 3. miesto
Celkové poradie v Podtatranskej lige železných hasičov: 1. miesto
Celkové poradie v Slovenskej lige železných hasičov - 3. miesto

K úspechom dosiahnutým v súťaži 
„ŽELEZNÝ HASIČ“ gratulujeme 

a za úspešnú reprezentáciu našej 
obce v rámci Slovenska ďakujeme.

Historicky prvý ročník Železného hasiča sa konal v Lučivnej 27. sep-
tembra 2025 v Snowparku Lučivná. Súťažilo 48 pretekárov v siedmich 
kategóriách. Trať si vyskúšalo 14 domácich členov DHZ - 8 žien a 6 mu-
žov. Kategória mužov nad 50 rokov: 1. miesto M. Šuliga, 3. miesto P. Be-
licza. Kategória mužov nad 40 rokov: 3. miesto J. Kaprál Kategória žien 
nad 50 rokov: 1. miesto D. Ondíková, 2. miesto M. Kičáková, 3. miesto 
H. Papcunová.

Kategória žien nad  50 rokov bola ocenená aj v  celkovom hodno-
tení Podtatranskej ligy železných hasičov, kde po  zrátaní bodov bola 
na 1. mieste M. Kičáková, 2.miesto D. Ondíková, 3. miesto H. Papcunová

Oproti minulosti sa detské hasičské súťaže Plameň rozšírili aj o detskú kategóriu 
„PRÍPRAVKA“, kde súťažia deti vo veku od 3 – 8 rokov. Deti v tomto roku tréno-
vala Janka Kaprálová, vďaka ktorej naša detská športová reprezentácia zaznamenala 
historicky opakujúci sa úspech v súťaži „O podtatranskú prúdničku“. 

Súťaže „ŽELEZNÝ HASIČ“ sú súťažou vytrvalosti a sily pre čle-
nov dobrovoľných hasičských zborov, ale môžu si ju vyskúšať aj ne-
zaradení pretekári. Súťaž prevažne simuluje zásahovú činnosť v pl-
nej výstroji aj s prázdnym dýchacím prístrojom ADP (sú súťaže aj 
s aktívnym ADP) a zahŕňa série prekážok ako ťahanie pneumatiky, 
prenos kanistrov, stáčanie hadíc, kladivový box (Ham-
mer box), preliezanie tunela, výstup na  vežu príp. 
poschodie a ťahanie fi guríny (80 kg) na 60 metrov, 
merané na čas.

va, Vikartovce 2. miesto, Lučivná 3. miesto

prenos kanistrov, stáčanie hadíc, kladivový box (Ham-
mer box), preliezanie tunela, výstup na  vežu príp. 
poschodie a ťahanie fi guríny (80 kg) na 60 metrov, 

V kategórii 5 – členných družstiev sme mali 
poväčšine zastúpené dve zmiešané družstvá, 
s  ktorými sme sa zúčastnili všetkých súťaží 
počas celého roka v  našom okrese. Na  za-
čiatku sezóny sme si vyskúšali súťaž mimo 
nášho okresu – v Poltári (3. miesto). Dievčatá 
a  chlapci sa umiestňovali pravidelne na  me-
dailových pozíciách a to im v konečnom hod-
notení v Podtatranskej hasičskej lige vynieslo 
krásne, zaslúžené a  historicky prvé víťazstvo 
v  kategórii chlapcov a  zmiešaných družstiev 
(celkovo 31 hodnotených). Druhé družstvo sa 
umiestnilo na  8. mieste v  celkovom poradí. 
Po  tridsiatichdvoch rokoch sme si vybojovali 
aj prvenstvo na našej domácej súťaži o Podtat-
ranskú prúdničku (DHZ Lučivná vyhrala v roku 
1993 na prvom ročníku). Na domácej súťaži si 
vybojovali 3. miesto aj mladší chlapci a zmie-
šané družstvo v útoku CTIF.

Absolvovali sme aj 4 súťaže v  detskom 
útoku s  vodou, ktorý deti mimoriadne bavil. 

Do  budúcej sezóny budeme od  jari trénovať 
s novým strojom a veríme, že výsledky sa tak-
tiež dostavia.

Naši mladí hasiči si vyskúšali aj súťaže jed-
notlivcov. V  behu na  50 m si v  Spišskom Bys-
trom vybojoval krásne 3. miesto A. Lukáč a v ta-
kej istej disciplíne v Šuňave sa umiestnila na 3. 
mieste Z. Meleky. V behu na 60 m s prekážkami 
si E. Kaprálová vybojovala dve prvé miesta (Štr-
ba, Spišská Teplica). 

Na územnom kole hry Plameň sme dostali 
ocenenie za najkrajšiu kroniku DHZ, na ktorej 
mali najväčšiu zásluhu dve členky družstva 
mladých hasičov E. Kaprálová, Z. Meleky.

Veríme, že úspechy, ktoré naše deti do-
siahli v  tomto roku budú naďalej pokračo-
vať, prajeme veľa chuti, zdravia a  elánu aj 
v novom roku 2026.
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Kadernictvo

Výrub vyschnutých stromov v parku

Pojazdná predajňa potravín COOP JEDNOTA v Kúpeľoch Lučivná

Ošetrovanie starých stromov v parku

Zhodnocovanie odpadu - konárov na drevnú štiepku
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